



为了背井离乡的游子,他们进城与儿女相聚 他们说:亲人在哪里,家就在哪里



春运期间,在浩浩荡荡的返乡大军中,有一条特殊的 "逆流",他们不是背井离乡的游子,而是进城与儿女相聚的老人。他们说,亲人在哪里,家就在哪里。

今天的众筹活动中,宁波市公交总公司的公交志愿者 梁建平和我们分享了一个春运"逆流而行"的暖心故事。

□通讯员 陈新颜 姜何妃 王幸儿 首席记者 薛曹盛

女儿工作忙没时间回家过年 老两口从湖南赶到宁波

春运期间,宁波火车南站的公交场站一片繁忙,我和往年一样承担了公交志愿服务工作,引导乘客上下车、指路和搬行李。在这股壮观的春运返乡大潮中,每个人都忍 着疲惫和艰辛,手中紧紧攥着车票,匆匆走进火车站,期待 早日回到家,与家人相聚。但是,有一股"逆流"在人群中尤

连着几天,我发现有很多上了年纪的外地人向志愿者们打听市区怎么走,这些老人都背着大包小包。一打听,原来他们是来宁波看子女的。 今年66岁的刘正林和老伴带着大包小包刚下火车,一走到南广场的公交候车亭就懵了。夫妻俩在公交站牌处看了很久,来来回回走了几趟,还是不知道该坐哪趟公交车。

看他们一脸着急,我就上前询问,看他们是否需要帮助。原来,老两口从湖南过来,女儿在宁波工作,没时间回老家,他们就选择到宁波过年。"我女儿在宁波,过年了,想女儿,我和老伴就赶了过来。"老人说,女儿工作很忙,好几年过年都没回去了,"年轻人忙工作,换我们来宁波看她。"

儿子因为工作全国各地跑 老爸跟着一起感受各地年味

在这些逆行的老人中,61岁的王根坚身板还算硬朗。他说,儿子在做桥梁工程建设,因为工作性质特殊,经常要全国各地跑。有时候在一座城市呆一年,有时一年就换好几个城市。过年期间只要工期不停,就根本没时间回家。

'这么多年,他在哪里,我就往哪里跑。现在我已经去过

在哪里。"王根坚说,自己挺喜欢旅游,这么多年,跟着儿子感受了很多城市的年味,也算是一种特别的经历,"这几年还走得动,我就跟着他,多走几个城市,权当是旅游了。" 这些来自四面八方的老人,成了春运大潮中的"逆流者"。当很多人都奔着家的方向,他们却不得不离开家园,来到子女所在的城市。就像那位老人所说的那样,亲人在

这些老人对宁波不熟悉,一下火车就不知所措。但他们怕麻烦子女,不愿意让子女来接,宁愿自己四处打听公 交线路。这几天,我常常被他们的故事所打动。"父母在,不远行"。春节快到了,不管你在哪里,记得回家看看老人。哪怕是陪他们吃顿年夜饭,听他们唠唠嗑。

故事征集

说出你的回家故事 3000元大奖等你拿

今年春运期间,现代金报全媒体联手宁波市总工会,向全市职工和读者众筹"回家·微记录"。市民可用手机,以文字、图片、短视频等各种形式,记录春节回家的点滴感受。活动期间,我们主要征 集以下四大内容:

1:爱的行囊 过年回家,给家人带点 礼物,表达自己的心意,也能反映大家在

宁波的生活工作境况; 2:我们的年夜饭 征集你们的年夜饭,说说背后的故事; 3:全家福 拍一张幸福满满的全家福,孩子大了,日子好了,让我们见证你们的幸福团圆;

4:家乡年味 各地的春节习俗各不 相同,大家可以用图片和文字记录您家 乡春节期间的贺年、走亲、团聚、祭祀等

本次众筹项目,在现代金报或金报官方微信一经刊登,作者就能获得相应奖金。其中,普奖是100元—200元,精彩故事,我们将选出三个1000元大奖,最精彩的那个故事我们将给予3000元 众筹奖金。大家快来参与吧。

"回家·微记录" 参与方式

关注"现代金报" 官方微信(微信号: nbxdjb),发送"文字、 图片或视频+姓名+电 话"至微信后台即可。



出行提醒

本周三进入春运高峰 看看这些出行信息吧

本报讯(首席记者 薛曹盛)本周 三,宁波火车站将迎来节前春运出行高 峰,要出行的旅客们要注意了。记者整 理了一些出行信息,或许对你有帮助。

13:00-18:00 是出行最高峰

昨日,宁波站发送旅客接近6万人 次。从宁波站开行的列车情况来看, 13:00-18:00 是出行最高峰,5 小时 内,出行旅客高达2.6万人次,是宁波 站旅客出发最为密集的时段。如果你 的出行时间恰好在这个阶段,请提前 90分钟到站候车。

目前,宁波站开行的高铁动车组列 车,包括增开高铁列车,都可以选择不 取票,直接使用二代身份证进站并过 闸乘车,但乘坐K、T、Z字头和普速列 车的旅客,仍然需要换取纸质车票。现 在,旅客不光可以在售票大厅取票,候 车大厅也新增了自助取票机。如果你 刚好坐地铁到火车站,可以在地铁鼓 楼站先行取票。

春运期间高铁订餐打五折

从宁波出发的高铁上,早就开通了 高铁订餐服务,只要点点手机,小伙伴 们就可以在车上点外卖。好消息到了: 春运期间,高铁外卖将推出五折优惠。

即日起至2月19日,每天6点到 23点,通过12306APP预订高铁上自 营的套餐、盒饭等商品,并选择支付宝 付款,就能享受五折,最高立减30元的 优惠。活动每天限量1000份,每个用户 活动期间只能参加一次。

比如宁波到北京的G58次列车,原 先一份60元的红烧虾黑椒里脊套餐或 牛肉泰汁鱼块套餐,优惠后立减30元。

可在线预订"无陪儿童"服务

每年春运或暑运期间,宁波机场的 "无陪儿童"就明显增多。今年春运期 间,春秋航空正式启动了线上申请无 陪儿童的一站式服务,这是国内航空 公司首家开通线上申请和审核。对年 龄满5周岁但不满12周岁儿童旅客, 如需单独乘机,只要在航班有余位的 情况下,最晚办理时间是航班起飞前 48 小时,家长可以通过春秋航空 APP 等官方渠道在线预订无陪儿童服务。

